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ЗАВДАННЯ 1. Комплексні числа 

 

Завдання 1.1. Задано комплексні числа 1z  та 2z . Обчислити 

21 zz  , 
2

1

z

z
, 21 zbza  , записавши відповідь в алгебраїчній формі. 

 

Варіант 1z  , 2z , a , b  Варіант 1z  , 2z , a , b  

1 
1,3

,92,31 21





ba

iziz
 16 

3,7

,11,32 21





ba

iziz
 

2 
2,4

,52,64 21





ba

iziz
 17 

2,6

,29,61 21





ba

iziz
 

3 
3,2

,71,9 21





ba

iziz
 18 

3,2

,61,8 21





ba

iziz
 

4 
2,2

,45,28 21





ba

iziz
 19 

4,1

,23,57 21





ba

iziz
 

5 
4,1

,6,310 21





ba

iziz
 20 

2,3

,6,43 21





ba

iziz
 

6 
2,3

,5,44 21





ba

iziz
 21 

8,2

,2,211 21





ba

iziz
 

7 
3,4

,2,71 21





ba

iziz
 22 

2,6

,5,32 21





ba

iziz
 

8 
3,1

,4,52 21





ba

iziz
 23 

3,1

,64,119 21





ba

iziz
 

9 
8,5

,21,32 21





ba

iziz
 24 

4,3

,27,65 21





ba

iziz
 

10 
1,7

,42,3 21





ba

iziz
 25 

2,1

,82,101 21





ba

iziz
 

11 
2,1

,53,29 21





ba

iziz
 26 

2,1

,38,34 21





ba

iziz
 

12 
6,2

,4,21 21





ba

iziz
 27 

3,2

,53,27 21





ba

iziz
 

13 
1,3

,27,42 21





ba

iziz
 28 

3,1

,41,10 21





ba

iziz
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14 
3,4

,1,5 21





ba

iziz
 29 

3,3

,5,44 21





ba

iziz
 

15 
1,2

,32,31 21





ba

iziz
 30 

2,8

,36,3 21





ba

iziz
 

 

Завдання 1.2. Знайти комплексні корені квадратного 
рівняння. 

 
Варіант Квадратне рівняння Варіант Квадратне рівняння 

1 01722  xx  16 02622  xx  

2 050102  xx  17 04042  xx  

3 05282  xx  18 01782  xx  

4 03462  xx  19 029102  xx  

5 02042  xx  20 037122  xx  

6 01022  xx  21 040122  xx  

7 04182  xx  22 02582  xx  

8 02562  xx  23 01862  xx  

9 01342  xx  24 01062  xx  

10 0522  xx  25 02082  xx  

11 03722  xx  26 034102  xx  

12 02942  xx  27 045122  xx  

13 04562  xx  28 041102  xx  

14 026102  xx  29 01362  xx  

15 061102  xx  30 0542  xx  

 

ЗАВДАННЯ 2. Невизначений інтеграл 

 

Завдання 2.1. Методом безпосереднього інтегрування 

знайти невизначений інтеграл. 

 
Варіант Умова завдання 

1  
















 dx

xx

x 1

4

1

cos

5
2

22
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2  










 dxx

x
ex 2cos2

9

7

2
 

3  










 dxx

x
x 3sin

16

6

2

3  

4  
















 dx

x

x x 4

4

4
35

2

3 2  

5  
















 dx

x

x
x

5

9

4
sin3

5

22
 

6  
















 dx

xx
x 6

36

46

2

5 3  

7  
















 dx

xx

x 7

12

4

sin

7
5

22
 

8  










 dx

xx
e x 8

12

8

cos

3

22
 

9  
















 dx

x

x x 9

16

14
9

2

5 2  

10  










 dx

x
x x 10

81

10
65

2

4 3  

11  
















 dx

xx

x 11

64

1

cos

11
32

22
 

12  










 dxx

x
ex 12cos4

100

12

2
 

13  










 dxx

x
x 13sin8

16

7

2

13  

14  
















 dx

x

x x 14

4

7
14

2

7 3  
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15  
















 dx

x

x
x

15

49

11
sin9

15

22
 

16  
















 dx

xx
x 16

36

2416

2

8 5  

17  
















 dx

xx

x 17

25

4

sin

17
52

22
 

18  










 dx

xx
e x 18

121

18

cos

9

22
 

19  
















 dx

x

x x 19

81

19
37

2

7 9  

20  










 dx

x
x x 20

144

20
51

2

6 5  

21  










 dx

xx

x 21
16

21

sin

5
12

22
 

22  
















 dxx

x

ex 22sin2

49

22

2
 

23  










 dxx

x
x 23cos7

16

3

2

23  

24  
















 dx

x

x x 24

64

24
5

2

5 3  

25  
















 dx

x

x
x

25

169

3
cos5

25

26
 

26  
















 dx

xx
x 26

121

267

26

9 7  

27  
















 dx

xx

x 27

81

5

cos

9
27

22
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28  










 dx

xx
e x 28

121

8

cos

28

22
 

29  
















 dx

x

x x 29

169

14
29

2

7 4  

30  










 dx

x
x x 30

256

10
30

2

11 8  

 

Завдання 2.2. Методом заміни змінної знайти невизначені 
інтеграли. 

 

Варіант 1 

а)    dxx 15sin3 ; б) 


dx
x 13

5
; 

в) 


dx
e

e

x

x

1

2
; г) 


dx

x

x

12

3

2
 

Варіант 16 

а) 
 dxx 9165 ; б) 


dx

x6 15

1
; 

в)  3 ln xx

dx
; г) 




dx

x

x

261

27
 

Варіант 2 

а) 
 dxe x 27

; б) 
 




dx
x 65sin

2

2
; 

в)    xdxx sin5cos 2
; 

 г) 


dx

x

x

53

2

2
 

Варіант 17 

а) 
 dxe x 217

; б)    dxx 817cos ; 

в) 


dx
x

arctgx

21
; г) 


dx

x

x

271

5
 

Варіант 3 

а) 
12x

dx
; б)    dxx3 53 ; 

в)  dxex x332 ; г) 


dx
x

x

8

3

2
 

Варіант 18 

а)    dxx 187 ; б) 


dx
x 187

5
; 

в)  dx
x

x

2sin

cos
; г) 



dx

x

x

12

18

2
 

Варіант 4 

а) 
 




dx
x 65cos

5

2
; б) 

 dxe x54
; 

в)   dxxx 32 4 ; г) 


dx

x

x

27

4
 

Варіант 19 

а) 


dx
x 22

19

2
; б) 

 dxx2519 ; 

в) 


dx
x

x

16cos

sin

2
; г) 


dx

x

x

2321

19
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Варіант 5 

а)   dx85x ; б) 


dx
x 137

5
; 

в)  xdxe x cossin ; г) 


dx
x

x

24

3
 

Варіант 20 

а) 


dx
x311

20
; б) 


dx

x 254

9

2
; 

в)    dxxx 23sin3 ; г) 


dx

x

x

15

20

2
 

Варіант 6 

а) 
 dxe x65

; б) 


dx
x4 56

1
; 

в)  dx
x

x6ln
; г) 



dx

x

x

7

6

2
 

Варіант 21 

а)    dxx 4321 ; б) 
 dxe x 921 ; 

в) 
x

dxctgx

2sin
; г) 


dx

x

x

821

2

2
 

Варіант 7 

а) 
 




dx

x3 253

7
;  

б)    dxx 117sin ; 

в) 
 dxxe x 72

; г) 


dx
x

x

47 2
 

Варіант 22 

а) 


dx
x 229

5

2
; б) 


dx

x 22

15
; 

в)    dxee xx 2cos ;  

г) 


dx

x

x

22 2
 

Варіант 8 

а)    dxx 18cos ; б) 
 dxx 765 ; 

в) 
 





dx

x

x

1

1ln5 2

; г) 


dx
x

x

53

8

2
 

Варіант 23 

а) 
 




dx
x 32sin

1

2
; б)    dxx 832 ; 

в) 
xx

dx

2ln
; г) 


dx

x

x

1923

3

2
 

Варіант 9 

а)    dxx4 395 ;  

б) 
 




dx
xsin 19

1

2
; 

в) 
 

dx
x

x






32

32ln
; г) 


dx

x

x

237

9
 

Варіант 24 

а)    dxx 6247 ; б) 


dx
x 22536

24
; 

в)    dxxx 8sin 32
; г) 



dx

x

x

62

24

2
 

 

 

 

 

 



10 

Варіант 10 

а) 
 dxx27100 ; б) 


dx

x 97

10
; 

в) dx
x

x

sin

; г) 



dx

x

x

235

210
 

Варіант 25 

а) 
 dxe x52 ; б) 

 




dx

x4 352

1
 ; 

в)    xdxx cos5sin 3
;  

г) 


dx
x

x

625

7

2
 

Варіант 11 

а)    dxx 115sin ;  

б)    dxx5 2
113 ; 

в) 


dx
x

arctgx

21
; г) 


dx

x

x

311 2
 

Варіант 26 

а) 
 dxx 362 ; б)    dxx 11263 ; 

в)  dx
x

xtg

2

3

cos
; г) 



dx

x

x

62

7

2
 

Варіант 12 

а)    dxx 52 ; б) 
 dxx 5312 ; 

в)  dx
x

xlncos
; г) 



dx

x

x

12

3

2
 

Варіант 27 

а) 


dx
x 24916

27
; б) 


dx

x 136

27
; 

в)  dx
x

xcos
; г) 


dx

x

x

272
 

Варіант 13 

а) 
 




dx
x3 513

1
;  

б)    dxx 137cos ; 

в) 


dx
x

x

28

3

; г) 


dx
x

x

813

3

2
 

Варіант 28 

а) 


dx
x 82

1
; б) 

 



dx

xsin 728

1

2
; 

в) 
 816

2

x

dxx
; г) 



dx

x

x

34

28

2
 

Варіант 14 

а) 


dx
x68

14
; б) 

 



dx

x 114cos

1

2
; 

в) 
 dxxe x25

; г) 


dx

x

x

14

5

2
 

Варіант 29 

а)    dxx 629cos ; б) 
 dxx 192 ; 

в) 


dx
x

x

5

4

9
; г) 


dx

x

x

73

29

2
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Варіант 15 

а)    dxx 915sin ; б) 
 dxe x51 ; 

в) 


dx
x

x

91

3
; г) 


dx

x

x

251

2
 

Варіант 30 

а)    dxx 30315 ; б) 
 dxe x301 ; 

в) 
 



dx

x

x

2
3cos

sin
; г) 



dx

x

x

304

5

2
 

 

Завдання 2.3. Методом інтегрування частинами знайти 

невизначений інтеграл. 
 

Варіант а) б) 

1    xdxx 2cos1     dxx 5ln  

2  xdxx 3sin2
  xdxarcsin  

3    xdxx 2cos32  arctgxdx  

4    dxex x4     xdxx ln1  

5    xdxx cos25   xdxarccos  

6    xdxx 3sin56  arcctgxdx  

7 
 dxex x52

    xdxx ln7  

8 


dx
x

x

2sin

18
    dxxxarctg 1  

9  
 dxex x49   xdxarctg2  

10    xdxx cos103     xdxx ln102
 

11 


dx
x

x

2sin

1
  xarctgxdx3  

12    dxex x122
  xdx2arcsin  

13    xdxx 5cos13   dx
x

xarctg
2

 

14  dx
x

x

2cos

14
    dxx 14ln  

15    dxex x315   arctgxdx
x

5
 

16    xdxx 7cos16   dx
x

2

3
arccos  

17  dx
x

x

2cos

17
    xdxx 3ln173

 



12 

18  xdxx sin3   xdx8arcsin  

19    dxex x92   xdx5arccos  

20  xdxx cos2 2     dxx 102ln  

21 


dx
x

x

2sin

12
  xdxarctg3  

22    dxex x22   xdx6arcsin  

23 


dx
x

x

2cos

18
    xdxx ln32  

24    xdxx cos42   arctgxdx
x

3
 

25  xdxx 5sin2
  xdxarctg5  

26    dxex x22 26   dx
x

x

2

ln
 

27 


dx
x

x

2sin

72
    dxx 1arcsin  

28  xdxx 8sin2
    dxx x3ln28  

29    xdxx 5cos29   xdx4arccos  

30 


dx
x

x

2cos

18
    dxx 30ln  

 

Завдання 2.4. Знайти невизначені інтеграли. 
 

Варіант Умова завдання Варіант Умова завдання 

1 



dx

xx

x

1633

132

2
 16 




dx

xx

x

322

62

2
 

2 



dx

xx

x

164

132

2
 17 




dx

xx

x

342

17

2
 

3 



dx

xx

x

142

3

2
 18 




dx

xx

x

41249

183

2
 

4 



dx

xx

x

324

4

2
 19 




dx

xx

x

263

197
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5 



dx

xx

x

48

25

2
 20 




dx

xx

x

90364

205

2
 

6 



dx

xx

x

4012

16

2
 21 




dx

xx

x

223

12
 

7 



dx

xx

x

16

72

2
 22 




dx

xx

x

9018

22

2
 

8 



dx

xx

x

324

4

2
 23 




dx

xx

x

984

32

2
 

9 



dx

xx

x

52

9

2
 24 




dx

xx

x

15123

253

2
 

10 



dx

xx

x

8129

410

2
 25 




dx

xx

x

1633

52

2
 

11 



dx

xx

x

1164

611

2
 26 




dx

xx

x

1044

15

2
 

12 



dx

xx

x

25164

12

2
 27 




dx

xx

x

62

72

2
 

13 



dx

xx

x

162

43

2
 28 




dx

xx

x

136305

82

2
 

14 



dx

xx

x

256

4

2
 29 




dx

xx

x

2616

92
 

15 



dx

xx

x

136

15

2
 30 


dx

xx

x

58124

3

2
 

 

Завдання 2.5. Знайти невизначені інтеграли від 

раціональних функцій. 

 
Варіант а) б) 

1 2

2 5

6 1

x
dx

x x



 
    2

4

1 5

x
dx

x x



 
  
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2 2

3 1

3 2

x
dx

x x



 
    2

2 3

4 5 2

x
dx

x x x



  
  

3 2

3 5

2

x
dx

x x



 
    2

3 4

9 3

x
dx

x x



 
  

4 2

4 3

12 1

x
dx

x x



 
    2

3

2 2 4

x
dx

x x x



  
  

5 2

3 5

2 3 1

x
dx

x x



 
    2

5

16 3

x
dx

x x



 
  

6 2

6

6 5 1

x
dx

x x



 
    2

6

2 5 2

x
dx

x x x



  
  

7 2

7

17 72

x
dx

x x



 
  

  

2

2

4

49 7

x
dx

x x



 
  

8 2

5

12 7 1

x
dx

x x



 
    2

3 8

4 5 3

x
dx

x x x



  
  

9 2

5 9

3 4 1

x
dx

x x



 
    2

2 1

9 1

x
dx

x x



 
  

10 2

3 10

5 4 1

x
dx

x x



 
  

  

2

2

10

4 8 1

x
dx

x x x



  
  

11 2

11

2 1

x
dx

x x



 
    2

3 11

49 8

x
dx

x x



 
  

12 2

3 12

13 42

x
dx

x x



 
    2

12

6 13 3

x
dx

x x x



  
  

13 2

6 13

9 8

x
dx

x x



 
    2

13 1

25 8

x
dx

x x



 
  
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14 2

14 1

10 21

x
dx

x x



 
    2

14

8 20 1

x
dx

x x x



  
  

15 2

2 5

10 9

x
dx

x x



 
    2

15 3

81 7

x
dx

x x



 
  

16 2

3 16

5 6 1

x
dx

x x



 
    2

16

4 5 7

x
dx

x x x



  
  

17 2

17

14 48

x
dx

x x



 
    2

5 17

64 3

x
dx

x x



 
  

18 2

18 5

3 4 1

x
dx

x x



 
    2

18

6 10 5

x
dx

x x x



  
  

19 2

4 19

10 21

x
dx

x x



 
    2

3 19

36 3

x
dx

x x



 
  

20 2

2 20

4 3

x
dx

x x



 
    2

2

1 2

x
dx

x x x  
  

21 2

3 21

5 4 1

x
dx

x x



 
    2

2 1

3 5

x
dx

x x



 
  

22 2

2 2

10 9

x
dx

x x



 
    2

2 2

6 18 4

x
dx

x x x



  
  

23 2

2 5

3 4 1

x
dx

x x



 
    2

2 3

5 6

x
dx

x x



 
  

24 2

2 4

2 24

x
dx

x x



 
    2

2 4

10 26 3

x
dx

x x x



  
  

25 2

2 5

12 7 1

x
dx

x x



 
     2

2 5

10 7

x
dx

x x



 
  
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26 2

7 26

2 24

x
dx

x x



 
    2

2 6

2 10 2

x
dx

x x x



  
  

27 2

2 7

14 48

x
dx

x x



 
     2

2 7

12 5

x
dx

x x



 
  

28 2

2 8

8 9

x
dx

x x



 
    2

3 8

8 41 9

x
dx

x x x



  
  

29 2

3 4

2 1

x
dx

x x



 
    2

2 9

8 6

x
dx

x x



 
  

30 2

5 1

30

x
dx

x x



 
     2

3

14 50 2

x
dx

x x x  
  

 

Завдання 2.6. Знайти невизначені інтеграли від 

ірраціональних функцій. 

 
Варіант а) б) 

1 
1

2 3
dx

x 
  

  3

6 5

1 1x x
dx

x

 

  

2 
2

3

x
dx

x 
  

3 2 1 2 1

2 1

x x
dx

x

  


  

3 
2

3

x
dx

x 
   4 3

3

16

dx

x x 
  

4 
4

3

x
dx

x




  

  3

6 5

1 4x x
dx

x

 

  

5 
5

7
dx

x x 
  

3 5 5

5

x x
dx

x

  


  

6 
1

1 6
dx

x  
  

 4 3

5

6

dx

x x 
  
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7 
7

x
dx

x 
   3

7

7
dx

x x
  

8 
2

8

x
dx

x 
  

  3

6 5

8 1x x
dx

x

 

  

9 
9

5

x
dx

x




  

3 9 9

9

x x
dx

x

  


  

10 
2

10
dx

x x 
  

 4 3

5

10

dx

x x 
  

11 
 

6

11 5
dx

x x 
  

  3

6 5

11 5x x
dx

x

 

  

12 
1

12 5
dx

x 
  

3 12 12

12

x x
dx

x

  


  

13 
13

4

x
dx

x 
   4

13

9
dx

x x
  

14 
2

4

x
dx

x 
  

  3

6 5

14 1x x
dx

x

 

  

15 
15

1

x
dx

x




  

3 15 15

15

x x
dx

x

  


  

16 
16

4
dx

x x 
   4

7

16
dx

x x
  

17 
17

7
dx

x 
  

  3

6 5

1 7x x
dx

x

 

  

18 
1

7 18
dx

x  
  

3 18 18

18

x x
dx

x

  


  

19 
19

x
dx

x 
   3

19

11
dx

x x
  
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20 
2

20

x
dx

x 
  

  3

6 5

20 1x x
dx

x

 

  

21 
3

21

x
dx

x




  

3 21 21

21

x x
dx

x

  


  

22 
7

22
dx

x x 
   4

9

22
dx

x x
  

23 
23

2
dx

x 
  

  3

6 5

2 3x x
dx

x

 

  

24 
1

24 4
dx

x 
  

3 2 4 2 4

2 4

x x
dx

x

  


  

25 
25

6

x
dx

x 
   4

5

25
dx

x x
  

26 
2

26

x
dx

x 
  

  3

6 5

13 2x x
dx

x

 

  

27 
27

6

x
dx

x




  

3 2 7 2 7

2 7

x x
dx

x

  


  

28 
28

6
dx

x x 
   3

13

28
dx

x x
  

29 
29

8
dx

x 
  

  3

6 5

2 9x x
dx

x

 

  

30 
1

30 11
dx

x 
   3

6

30
dx

x x
  
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Завдання 2.7. Знайти невизначені інтеграли від 

тригонометричних функцій. 

 
Варіант а) б) 

1 


dx
xx cos3sin25

1
  dxxx 22 cossin  

2 


dx
xcos32

1
 

 

 
 dx

x

x

2cos

2sin

4

3

 

3 


dx
x

x

sin1

sin3
  dxxx 33 cossin3  

4 


dx
xx cos3sin44

1
 

 

 
 dx

x

x

4sin

4cos

5
 

5 


dx
xsin54

1
  xdx4sin5  

6 


dx
xx

x

cos6sin4

sin
  dx

x

x

6

3

cos

sin6
 

7 


dx
xcos75

1
  xdx5sin7  

8 
8

5 4sin 2сos
dx

x x    dx
x

x

4

3

sin

cos
 

9 


dx
xsin23

9
  dxxx 25 cossin9  

10 


dx
xcos41

10
  dx

x

x

7

5

sin

cos10
 

11 
11

8 sin 3сos
dx

x x    xdx5sin11  

12 


dx
xsin27

12
  xdx6cos12  

13 


dx
x

x

cos6

sin13
  dx

x4sin

13
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14 
14

4 sin 7сos
dx

x x    xdxx 33 cossin14  

15 


dx
xsin23

15
  dx

x4cos

15
 

16 


dx
x

x

cos7

sin16
  xdxx 63 cossin16  

17 
17

8 sin 3сos
dx

x x    dx
x

x

6

3

sin

cos17
 

18 


dx
xsin59

18
  xdxx 34 cossin18  

19 


dx
x

x

cos16

sin19
  dx

x

x

5

3

cos

sin19
 

20 
20

6 7sin сos
dx

x x    xdx6sin20  

21 



dx

x

xx

cos1

cossin2
  dx

x

x

7

3

sin

cos21
 

22 
22

8 3sin сos
dx

x x    xdx5cos22  

23 


dx
xsin71

23
  dx

x3cos

23
 

24 


dx
x

x

cos41

sin24
  xdxx 54 cossin24  

25 
25

3 2sin сos
dx

x x    dx
x3sin

25
 

26 


dx
xcos95

26
   dxx26cos4

 

27 


dx
x

x

cos23

sin27
  dx

x

x

5

3

sin

cos27
 

28 
28

2 9sin сos
dx

x x     dxx28sin3
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29 


dx
xcos73

29
  dx

x4sin

29
 

30 


dx
x

x

cos29

sin30
  xdxx 32 cossin30  

 

 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ТА ПРИКЛАД 

РОЗВ’ЯЗАННЯ ТИПОВОГО ВАРІАНТА 

 

1 Комплексні числа 

 

В таблиці 1 надано необхідний теоретичний матеріал для 
виконання завдання 1. 

 

Таблиця 1 – Дії над комплексними числами 
Назва Формула 

Алгебраїчна форма запису  iyxz  , 12 i  

Рівність чисел  

111 iyxz   та 222 iyxz   








21

21
21

,

yy

xx
zz  

Сума (різниця) чисел  

111 iyxz   та 222 iyxz   
   212121 yyixxzz   

Добуток чисел  

111 iyxz   та 222 iyxz   

   221121 iyxiyxzz  

   12212121 yxyxiyyxx   

Спряжене число z  до числа 
iyxz   

iyxz   

Частка чисел  

111 iyxz   та 222 iyxz   2
2

2
2

2121
2
2

2
2

2121

22

21

2

1

yx

yxxy
i

yx

yyxx

zz

zz

z

z














  

Модуль комплексного числа 
iyxz   

22 yxrz   

 

Завдання 1.1. Задано комплексні числа iz 321   та 

iz 412  . Обчислити 21 zz  , 
2

1

z

z
, 21 25 zz  , записавши відповідь в 

алгебраїчній формі. 
Розв’язання. За таблицею 1 обчислюємо 
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   iiiiiizz 514128324132 2
21  ; 

  
   17

11

17

10

17

1110

161

12832

4141

4132

41

32 2

2

1 i
iiii

ii

ii

i

i

z

z


















 ; 

    iiiiizz 71282151041232525 21  . 

 

Відповідь: izz 51421  , 
17

11

17

10

2

1 i
z

z
 , izz 71225 21  . 

 

Завдання 1.2. Знайти комплексні корені квадратного 
рівняння  

04182  xx . 

 

Розв’язання. Обчислимо дискримінант 

 

    iDD 10110011001001004148 2   

 

та за формулою знаходження коренів квадратного рівняння 

отримаємо 

.54
2

108
2,1 i

i
x 


  

 

Відповідь: ix 541  , .542 ix   

 

2 Невизначений інтеграл 

 

Для знаходження невизначеного інтеграла скористаємося 

його властивостями (таблиця 2) і таблицею інтегрування 
елементарних функцій (таблиця 3). 

 

Таблиця 2 – Властивості невизначеного інтеграла 

1        xfCxFdxxf 





  

2     dxxfdxxfd   

3    dxxfkdxxfk   , Rk  

4         dxxgdxxfdxxgxf    
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Таблиця 3 – Таблиця основних інтегралів 

1   Cxdx  8 Cxxdx  cossin  

2 1,
1

1







 



 C

x
dxx  9   Ctgx

x

dx

2cos
 

3 Cx
x

dx
 2  10   Cctgx

x

dx

2sin
 

4 Cx
x

dx
 ln  11  



C
a

x

xa

dx
arcsin

22
 

5 C
a

a
dxa

x
x 

ln
, 1,0  aa  12  



Caxx

ax

dx 22

22
ln  

6   Cedxe xx
 13  


C

a

x
arctg

aax

dx 1

22
 

7   Cxxdx sincos  14  






C

ax

ax

aax
ln

2

11

22
 

 

Завдання 2.1. Методом безпосереднього інтегрування 

знайти невизначений інтеграл 
 

dx
xxx

x )
sin

3

8

7

16

5
2(

222







 . 

 

Розв’язання. 
 

;38ln7
4

4
ln

42

1
5

2ln

2

sin
3

8

7
16

52)
sin

3

8

7

16

5
2(

2

2

22222

Cctgxxx
x

x

x

dx

x

dx

x

dx
dxdx

xxx

x

xx





























 

 

Відповідь: Cctgxxx
x

xx





 38ln7

4

4
ln

8

5

2ln

2 2 . 

 

Завдання 2.2. Методом заміни змінної знайти невизначені 

інтеграли: 

а) dxe x


103 ; 

. 
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б) 
 

dx
x


 65sin

3

2
; 

в) 
 

dx
x

x



3

5sin

cos
; 

г) dx

x

x



3 6

5

1

3
. 

 
Розв’язання. За додатком Б обчислюємо:  

 

а)   CeCedte

dt
dx

dxdxxdt

xt

dxe xttx 










 


103103

3

1

3

1

3

1

3

3103

103

; 

 

б) 
 

  













 Cctgt
t

dt

dt
dx

dxdxxdt

xt

dx
x 5

3

sin5

3

5

565

65

65sin

3

22
 

  ;65
5

3
Cxctg   

 

в) 
   

















 C
t

t

dt

xdxdxxdt

xt
dx

x

x

2cos5sin

5sin

5sin

cos 2

33
 

 
C

x
C

t





22
5sin2

1

2

1
; 

 

г)   













 C

t

t

dt

dt
dxx

dxxdxxdt

xt

dx

x

x

3

22

1

2

1

2
3

61

1

1

3 3

2

3

5

56

6

3 6

5

 

  Cx 
3

2

61
4

3
. 
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Відповідь: а) Cedxe xx  


103103

3

1
;  

б) 
 




 dx
x 65sin

3

2
  ;65

5

3
Cxctg    

в) 
 




 dx
x

x

3
5sin

cos

 
C

x





2
5sin2

1
; 

г) 


 dx

x

x

3 6

5

1

3   Cx 
3

2

61
4

3
. 

 

Для обчислення невизначених інтегралів методом 
інтегрування частинами використовуємо таблицю 4. 

 

Таблиця 4 – Інтегрування частинами 
Формула інтегрування частинами 

  vduuvudv  

I тип 

   

   

 

 

cos

sin

n

n

kx m
n

kx m
n

P x ax b dx

P x ax b dx

P x a dx

P x e dx





 


 













 

   nu x P x .  

Як dv  вибираємо все, що 

залишилось під знаком 

інтеграла 

II тип 

   

   

   

   

   

arcsin

arccos

ln

n

n

n

n

m
n

P x ax b dx

P x ax b dx

P x arctg ax b dx

P x arcctg ax b dx

P x ax b dx






 


 


 











 

 ndv P x dx . 

Як du  вибираємо все, що 

залишилось під знаком 

інтеграла 

III тип 

 

 

 

  





































dxdcxa

dxdcxa

dxdcxe

dxdcxe

mkx

mkx

mkx

mkx

sin

cos

sin

cos

 Розбиття довільне 
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Завдання 2.3. Методом інтегрування частинами знайти 

невизначений інтеграл: 

а)   dxex x
  423 ; 

б) .ln2 dxxx  

 

Розв’язання: 
 

а)  

 











xx

xx

edxevdxdxxdu

dxedvxu

таблтипуІінтеграл

dxex

44

44

4

1
323

23

)4.(

23  

 

    Ceexdxexe xxxx  
4444

16

3
23

4

1

4

3
23

4

1
; 

 

б) 

 














3
ln

ln

)4.(

ln

3
2

22

x
dxxv

x

dx
dxxdu

dxxdvxu

таблтипуІІінтеграл

dxxx  

 

.
9

1
ln

33

1
ln

3

1

3
ln

3

3
3

2
333

Cxx
x

dxxx
x

dx
x

x
x

x
   

 

Відповідь: а)    dxex x423   Ceex xx  44

16

3
23

4

1
; 

б) .
9

1
ln

3
ln 3

3
2 Cxx

x
xdxx   

 

Завдання 2.4. Знайти невизначені інтеграли: 

а) dx
xx

x






342

12

2
; 

б) dx

xx

x






223

25
. 
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Розв’язання: 

 

а) 
 










1123)2(2342

)1.(

342

12
2222 xxxxx

ДодатокдивквадратповнийВиділяємо
dx

xx

x
 

 

 
 

 

























  dt

t

t
dt

t

t

dtdttdx

tx

xt

Заміна

dx
x

x

12

32

12

112

1

1

1

112

12

222
 

 

 

















 

2

12

3

2

1

412

12
12

3

12

2

2
2

2

22
t

dt

z

dz

tdtdttdz

tz

Заміна

t

dt
dt

t

t
 

 

  
















 CtarctgtC
t

arctgz 2
2

23
12ln

2

1

2
1

2

1

1

2

3
ln

2

1 2  

 

   ;12
2

23
342ln

2

1 2 Cxarctgxx   

 

б)    








 2222 142323

)1.(

23

25

xxxxx

ДодатокдивквадратповнийВиділяємо
dx

xx

x
 

 

 
 

 

























  dt

t

t
dt

t

t

dtdttdx

tx

xt

Заміна

dx

x

x

222 4

35

4

215

1

1

1

14

25
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 



















 
2

2

2

22 4

3
2

5

24

4

4

3

4

5

t

dt

z

dz

tdtdttdz

tz

Заміна

t

dt
dt

t

t
 

 








 









 C

x
tC

t
z

2

1
arcsin345

2
arcsin32

2

5 2  

 

.
2

1
arcsin3235 2 C

x
xx 







 
  

 

Відповідь:  

а) dx
xx

x






342

12

2
   ;12

2

23
342ln

2

1 2 Cxarctgxx   

б) dx

xx

x






223

25
.

2

1
arcsin3235 2 C

x
xx 







 
  

 

Завдання 2.5. Знайти невизначені інтеграли від 

раціональних функцій: 

 

а) dx
xx

x






6

57

2
; 

б) 
  

.
642

13

2
dx

xxx

x





 

 

Розв’язання. Для розв’язання цього завдання необхідно 
правильний дріб (додаток В) розкласти на елементарні дроби 

(таблиця 5): 

 
Таблиця 5 – Елементарні дроби 
 Елементарні дроби Відповідні невизначені інтеграли 

1 2 3 

І 
ax

A


 CaxAdx

ax

A



 ln  

ІІ 
 

2,, 


kNk
ax

A

k
 

 

 
C

k

ax
Adx

ax

A
k

k












1

1
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Продовження таблиці 5 
1 2 3 

ІІІ 04, 2

2





qp

qpxx

BAx
 

dx
p

q
p

x

BAx
dx

qpxx

BAx






















 








42

222

 

І

V 

 
04

,2,,

2

2








qp

kNk
qpxx

BAx

k

 

Необхідно застосовувати відповідні 

рекурентні формули 

qpaBA ,,,,  – дійсні числа 

 

а) розкладемо правильний дріб 
6

57

2 



xx

x
 на елементарні 

дроби. Оскільки 

  3262  xxxx , 

 

де 3,2 21  xx  - корені квадратного рівняння 062  xx , то 

 

326

57

2 









x

B

x

A

xx

x
, 

 

де A  і B  – невідомі сталі. 
 

Приводимо дроби до спільного знаменника та отримуємо 

тотожність 

   2357  xBxAx . 

 

Згідно з умовою рівності двох многочленів коефіцієнти при 

однакових степенях x  у лівій і правій частинах тотожності рівні. 
Прирівнюючи таким чином коефіцієнти, отримаємо систему 

рівнянь 

 

;523

;7
0 



BA

BA

x

x
       














.
5

26

;
5

9

B

A
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Отже, розкладання має вигляд 

 

   35

26

25

9

6

57

2 









xxxx

x
. 

 

Звідси 
 

   



























35

26

25

9

35

26

25

9

6

57

2 x

dx

x

dx
dx

xx
dx

xx

x
 

Cxx  3ln
5

26
2ln

5

9
; 

 

б) розклавши підінтегральний правильний дріб 

  642

13

2 



xxx

x
 на елементарні дроби 

 

   642642

13

22 











xx

CBx

x

A

xxx

x
, 

 

отримаємо тотожність для знаходження сталих CBA ,,  

 

    26413 2  xCBxxxAx . 

 

Прирівнюючи коефіцієнти при однакових степенях в обох 

частинах тотожності, складемо систему рівнянь: 
 

;126

,324

,0

0

1

2







CA

BCA

BA

x

x

x

        





















.
3

2

,
18

7

,
18

7

C

B

A

 

 

Розкладання підінтегрального дробу має вигляд 
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  
.

64

3

2

18

7

2

18

7

642

13

22 











xx

x

xxxx

x
 

 

Тоді  
 

  













  dx

xx

x

x
dx

xxx

x
I )

64

3

2

18

7

2

18

7

(
642

13

22
 

dx
xx

x

x

dx










64

3

2

18

7

218

7

2
. 

 
Обчислюємо другий інтеграл окремо: 

 

 
















 dx
x

x
dx

xx

x
dx

xx

x

22

127

18

1

64

127

18

1

64

3

2

18

7

222
 

 

 

 





















  dt
t

t
dt

t

t

dxdxxdt

tx

xt

2

267

18

1

2

1227

18

1

2

2

2

22
 

 

 






















  

tdtdttdz

tz

t

dt
dt

t

t

22

2

2
26

2

7

18

1

2

2

22
 

 


















  C

t
arctgzC

t
arctg

z

dz

22

26
ln

2

7

18

1

22

1
26

2

7

18

1

 

 








 
 C

x
arctgt

2

2

2

26
2ln

2

7

18

1 2  

 

;
2

2

2

26
64ln

2

7

18

1 2 C
x

arctgxx 






 
  . 
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Отже, 

 

.
2

2

29

13

64ln
36

7
2ln

18

7

64

3

2

18

7

218

7 2

2

C
x

arctg

xxxdx
xx

x

x

dx
I














 
 

 

Відповідь: 

а) dx
xx

x






6

57

2
Cxx  3ln

5

26
2ln

5

9
; 

 

б)
  





 dx

xxx

x

642

13

2
 









  64ln
36

7
2ln

18

7

64

3

2

18

7

218

7 2

2
xxxdx

xx

x

x

dx
 

.
2

2

29

13
C

x
arctg 


  

 

Інтеграли типу  

 

dxxxxxR k

k

n

m

n

m

n

m


















...,,,, 2

2

1

1

, 

 

де kk nmnmnm ,...,,,,, 2211  – натуральні числа, 

раціоналізується підстановкою 

 
ntx  , 

 

де n  – найменший спільний знаменник дробів 
k

k

n

m

n

m

n

m
,...,,

2

2

1

1 . 

 
Завдання 2.6. Знайти невизначені інтеграли від 

ірраціональних функцій: 
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а) 
 5xx

dx
; 

б) 
 

dx
xx

x






1

3

3
. 

 

Розв’язання: 

 

а) 

 
 






















5

2
5

2

25

5

5

5 22

2

2

t

dt

tt

tdt

tdtdttdx

tx

xt

xx

dx
 

 

C
x

arctgC
t

arctg 



5

5

5

2

55

2
; 

 

б) 
 

 
 




















 dtt

tt

t

dttdttdx

tx

xxxx

dx
xx

x 5

26

3

56

6

3

1

32

1

3
6

1

3

6

,

1

3
 

 
    









 Idt

tt

t
dt

tt

tt

1

3
6

1

3
6

2

3

26

53

. 

 

Отримали інтеграл від неправильного раціонального дробу. 

Виділяючи цілу частину (додаток Г), одержимо 
 

33 t tt 3

tt 3

3 t

1

 
 

     1
3

1
1

3
1

1

3

222

3















tt

t

tt

t

tt

t
. 

 

Тоді  
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      








































   dt

tt

t
tdt

tt

t
dt

tt

t
I

1

3
6

1

3
16

1

3
6

222

3

. 

 

Для знаходження останнього інтеграла запишемо 

розкладання підінтегральної функції на елементарні дроби 
(додаток В) 

 

  11

3

22 








t

CBt

t

A

tt

t
, 

 
звідки 

 

    ;13 2 tCBttAt   

 

;3

,1

,0

0

1

2







A

C

BA

t

t

t

   
















.1

,3
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C

B

A

 

 
Тоді 

 


























11
33

1

133

1

3

2222 t

dt

t

tdt

t

dt
dt

t

t

t
dt

tt

t
 

 

 








  Carctgt

z

dz
t

tdtdttdz

tz

2

3
ln3

21

1

2

2

 

 

.1ln
2

3
ln3ln

2

3
ln3 2 CarctgtttCarctgtzt   

 

Повертаючись до інтеграла I , отримаємо 
 

.1ln
2

3
ln36 2 CarctgttttI 








  
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Таким чином, враховуючи заміну 6 xt  , одержимо кінцевий 

результат 

.1ln
2

3
ln36 6366 CxarctgxxxI 








  

 

Відповідь: а) 



5xx

dx
C

x
arctg 



5

5

5

2
; 

б) 
 

dx
xx

x






1

3

3
.1ln

2

3
ln36 6366 Cxarctgxxx 








  

 

Завдання 2.7. Знайти невизначені інтеграли від 
тригонометричних функцій: 

а) ;
cos3sin2

sin
dx

xx

x



 

б) dx
x

x
 4

5

cos

sin
. 

 

Розв’язання: 

а) використовуючи універсальну тригонометричну 

підстановку 
2

x
tgt   (додаток Ж), отримаємо 































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2

2

2

2

2

2
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1

1
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2
2

1

2

1

1
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1
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1

2

2

cos3sin2

sin

t
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t

t

t

t

t

t

t

t
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t

t
x

t
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x
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

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t
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tt
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3

2

3

2

3

2

9
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3
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1
3
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4
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4
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















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
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
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2

9
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9
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9
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














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
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z

z

u
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9

13

9
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9
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
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


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
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t
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z

z
u
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1

9
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2

1

3

4
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2
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



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


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Повертаючись до змінної x , отримаємо 

 

C
x
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x
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x
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x
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x

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3
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4
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2
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2
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б) 
 

 








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x
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xx
  
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Відповідь:  

а) C
x

tg

x
tg

x
tg

x
tgdx

xx

x










132

2
3

132
2

3

ln
33

4
3

2
4

2
3ln

3

2

cos3sin2

sin 2 ; 

б) dx
x

x
 4

5

cos

sin
.cos

cos

2

cos3

1

3
Cx

xx
  

 

 

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

 

1 Дії над комплексними числами в алгебраїчній формі. 
2 Поняття первісної для функції. Геометричний зміст 

первісної. 

3 Визначення невизначеного інтеграла.  
4 Властивості невизначеного інтеграла. 

5 Таблиця основних інтегралів. 

6 Метод інтегрування заміною змінної. 
7 Метод інтегрування частинами. 

8 Типи підінтегральних функцій, що інтегруються 

частинами. 
9 Інтегрування виразів, що містять квадратний тричлен у 

знаменнику. 

10 Визначення дробово-раціональної функції. 
11 Розклад многочлена на множники. 

12 Розклад правильного раціонального дробу на 

елементарні дроби.  
13 Інтегрування елементарних дробів перших трьох типів. 

14 Інтегрування дробово-раціональних функцій. 

15 Універсальна тригонометрична підстановка. 
16 Інтегрування тригонометричних функцій. 
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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 
 

1 Якщо    f x dx F x C  , то чому дорівнює  f ax b dx ? 

A B C D E 

 aF ax b C    aF ax b   bF ax b   
1

F ax b C
a

   
Інша 

відповідь 

 

2 Які функції потрібно брати за  u x  при знаходженні 

інтегралів n axx e dx , cosnx axdx , sinnx axdx  методом інтегрування 

частинами? 
A B C D E 

  axu x e або 

  sinu x ax , 

або 

  cosu x ax  

  n axu x x e  або 

  cosnu x x ax , 

або 

  sinnu x x ax  

  1u x     nu x x  
Інша 

відповідь 

 

3 Знайти 
 

3
2 7

dx

x 
 . 

A B C D E 

 
1

2 7
C

x



 

 
4

1

4 2 7
C

x



 

 
2

1

4 2 7
C

x
 


 

 
2

1

2 7
C

x



 Інша 

відповідь 

 

4 Знайти 
3 4

dx

x  . 

A B C D E 

1
ln 3 4

3
x C   

1
ln 3 4

4
x C   ln 3 4x C   

 
2

1

3 4
C

x



 Інша 

відповідь 

 

5 Знайти 5 6xe dx

 . 

A B C D E 

5 65 xe C   5 6xe C   
5 61

6

xe C   
5 61

5

xe C   Інша відповідь 

 

6 Знайти 2sin cosx xdx . 

A B C D E 

2sin x C  

3sin

3

x
C  3sin x C  

2cos

2

x
C  Інша відповідь 
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7 Знайти 

 
2

29

x
dx

x
 . 

A B C D E 

arcsin
3

x
C  

21
arcsin

6 3

x
C  

21
arcsin

2 3

x
C  29 x C   

Інша 

відповідь 

 

8 Знайти 
 

2

2 3cos 8

x
dx

x 
 . 

A B C D E 

 3

1

cos 8
C

x



 31

3
tgx C   3 8tg x C    31

8
3

tg x C   
Інша 

відповідь 

 

9 Знайти 5ln
dx

x
x

 . 

A B C D E 

61
ln

6
x C  

51
ln

4
x C  45ln x C  

61

6
x C  Інша відповідь 

 

10 Знайти (2 1) xx e dx . 

A B C D E 

 2 1 2xx e x C     2 1 2x xx e e C     2 1 xx e C   2 xe C  
Інша 

відповідь 

 

11 Знайти sin(2 1)x x dx . 

A B C D E 

 

1
cos(2 1)

2

1
sin 2 1

4

x x

x C

  

  

 1
cos(2 1)

2
x x C     

1
sin 2 1

4
x C   

 

1
cos(2 1)

4

1
sin 2 1

2

x x

x C

 

  

 
Інша 

відпо- 

відь 

 

12 Знайти ln(3 8)x dx . 

A B C D E 

 ln 3 8x x x C  

 

 
8

ln 3 8
3

x

x C

 

 

 

 

 

ln 3 8

8ln 3 8

x x

x C

 

  

 

 

 

ln 3 8

8
ln 3 8

3

x x x

x C

  

  

 

Інша 

відпо- 

відь 
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13 Знайти 3arctg xdx . 

A B C D E 

 2

6 3

1
ln 1 9

9

xarctg x

x C



  

 

 21
ln 1 9

6
x C 

 

 2

3

1
ln 1 9

6

xarctg x

x C



  

 

3xarctg x C

 

Інша 

відпо-

відь 

 

14 Знайти 
 

2
2 4

x
dx

x  
 . 

A B C D E 

2

2

x
arctg C




 

21
ln ( 2) 4

2
x     

 2 2arctg x C  

 

 
1

2
2

arctg x C 

 

21
ln 4 8

2
x x C    

Інша 

відпо-

відь 

 

15 Знайти 
  

2

1 3

x
dx

x x



  . 

A B C D E 

ln 1x    

5ln 3x C    

1
4ln

3

x
C

x





 

1
ln 1

4
x    

5
ln 3

4
x C    

ln 3x C   
Інша  

відпо- 

відь 

 

16 Знайти 
  

3 2

4 2

x
dx

x x



  . 

A B C D E 

7ln 4x    

4ln 2x C    

4
2ln

2

x
C

x





 

4ln 4x    

7ln 2x C    
ln 4x C   

Інша  

відпо- 

відь 

 

17 Знайти 
 

2

8

6

x
dx

x




 . 

A B C D E 

8
ln 6

6
x C

x
  


 

14

6
C

x



 14ln 6x C   

14
ln 6

6
x C

x
  


 

Інша  

відпо- 

відь 

 

18 Вказати розкладання дробу  
  2

4

1

x
f x

x x





 на елементарні 

дроби. 
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A B C D E 

1 2

21

A A

x x



 

1 3

1

A A

x x



 

 
1 2

2 2
1

A A

xx



 1 2 3

21

A A A

x x x
 


 

Інша  

відпо- 

відь 

 

19 Вказати розкладання дробу  
  2

5

1 4

x
f x

x x




 
 на 

елементарні дроби. 
A B C D E 

1 2

21 4

A x A

x x


 
 

1

21 4

A Bx C

x x




 
 

1 2

21 4

A A

x x


 
 

1 2

21 4

A A x

x x


 
 

Інша  

відпо- 

відь 

 

20 Задано 
  

1 2 31

3 4 3 4

A A Ax
dx dx

x x x x x x

 
   

    
  . Знайти 

коефіцієнт 1А . 
A B C D E 

1

12
 

2

3
 

3

4
  

1

6
 

Інша  

відпо- 

відь 

 

21 Задано 
  

1 2 31

3 4 3 4

A A Ax
dx dx

x x x x x x

 
   

    
  . Знайти 

коефіцієнт 2А . 
A B C D E 

1

12
 

2

3
 

3

4
  

1

6
 

Інша  

відпо- 

відь 

 

 

22 Задано 
  

1 2 31

3 4 3 4

A A Ax
dx dx

x x x x x x

 
   

    
  . Знайти 

коефіцієнт 3А . 
A B C D E 

1

12
 

2

3
 

3

4
  

1

6
 

Інша  

відпо- 

відь 

 

23 За допомогою універсальної тригонометричної 

підстановки звести інтеграл 
2 3cos

dx
I

x


  до раціонального 

дробу. 
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A B C D E 

2 3 1

dt
I

t t


   
2

2

5

dt
I

t


  
22

dt
I

t


  
24

dt
I

t


  

Інша  

відпо- 

відь 

 

24  Знайти sin3 cos5x xdx . 

A B C D E 

1
cos3 cos8

4
x x C  

1
cos8

16
x C  

1 1
cos2 cos8

4 16
x x C   

1 1
cos2 cos8

2 2
x x C   

Інша 

відпо- 

відь 

 

25 Знайти   2 23 4 1ctg x ctg x dx  . 

A B C D E 

34ctg x C   
3 4ctg x x C    

34ctg x ctgx C   
3 4ctg x ctgx C    

Інша  

відпо- 

відь 

 

26 Знайти  3sin 5 cosx xdx . 

A B C D E 

4sin 5x x C   

4sin
5sin

4

x
x C   

22sin 5sinx x C   
2sin x +C 

Інша  

відпо- 

відь 

 

27 Знайти 
3 2

4 5 x
dx

x


 . 

A B C D E 

6 5312 6x x C   
6 536 12x x C   

3 212 6x x C   
312 x C  

Інша  

відпо- 

відь 
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ДОДАТОК А 

 

Формули скороченого множення 

  2 2a b a b a b     Різниця квадратів 

 
2 2 22a b a ab b     

Квадрат суми 

(різниці)  

  3 3 2 2a b a b a ab b      Сума кубів 

  3 3 2 2a b a b a ab b      Різниця кубів 

 
3 3 2 2 33 3a b a a b ab b      Куб суми 

 
3 3 2 2 33 3a b a a b ab b      Куб різниці 

  2
1 2ax bx c a x x x x     ,  

де 
2 2

1 2
4 4

;
2 2

b b ac b b ac
x x

a a

     
   – корені 

рівняння 2 0, 0ax bx c a    . 

Корені також можна знайти за теоремою Вієта:  

якщо 1x  і 2x  - корені квадратного рівняння 

2 0ax bx c   , то 
1 2

1 2

,
b

x x
a

c
x x

a


  


  


 

Розкладання 

квадратного 

тричлена на 

множники 

22
2

22



















a

b
c

a

b
xacbxax  

Виділення повного 

квадрата 

2 2
2

2 2

p p
x px q x q

   
        

   
 

Виділення повного 

квадрата для 

приведеного 

рівняння 
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ДОДАТОК Б 

 

Типи заміни у невизначеному інтегралі 

Тип 1. 

Лінійна 

заміна 

  1

ax b t

f ax b dx
dx dt

a

 

  




     
1 1 1

f t dt F t C F ax b C
a a a

      

 

Тип 2     
 

 
      

t g x
f g x g x dx f t dt F t C F g x C

dt g x dx


      


   

Тип 3 

 
 

 
         

'

x h t
f x dx f h t h t dt H t C H g x C

dx h t dt


     


  , 

де  t g x  є розв’язком рівняння  x h t  
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ДОДАТОК Г 
 

Схема розкладання неправильного раціонального дробу на суму 

елементарних дробів 

 
 

1
1 0

1
1 0

...

...

n n
n n n

m m
m m m

P x a x a x a

Q x b x b x b







  


  
 (n m ). 

Якщо раціональний дріб неправильний, то виконавши ділення, його 

можна подати у вигляді суми многочлена  n mL x  і правильного 

раціонального дробу: 

 
 

 
 
 

n r
n m

m m

P x W x
L x

Q x Q x
  , 

де  n mL x  – ціла частина;  

 
 

r

m

W x

Q x
 – правильний раціональний дріб. 

Після цього правильний раціональний дріб 
 
 

r

m

W x

Q x
 розкладаємо на 

суму елементарних дробів (додаток В) 
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ДОДАТОК Д 
 

Дії зі степенями 

1) p q p qa a a    8) 
n nkт тka a  

2)  
q

p p qa a   9) n n na b a b    

3)  
p p pa b a b    10) 

n
n

n

a a

bb
 , 0b  

4) 
0 1a  , якщо 0a   11)  

m n mn a a  

5) 
1p
p

a
a

  , якщо 0a   12) 
n m n ma a  

6) 

1

n na a  13) 
n n nn m n m ma a a a a     

7) 

m
n mna a , ,m n N  14) 

n nna b a b   
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ДОДАТОК Е 

 

ОСНОВНІ ФОРМУЛИ ТРИГОНОМЕТРІЇ  

Співвідношення між 

тригонометричними 

функціями одного і 

того самого аргументу 

2 2sin cos 1x x  , 

sin

cos

x
tg x

x
 ,  

cos

sin

x
ctg x

x
 , 

1tg x ctg x  , 

2
2

1
1

cos
tg x

x
  , 2

2

1
1

sin
ctg x

x
   

Формули додавання 

sin( ) sin cos cos sinx y x y x y   , 

sin( ) sin cos cos sinx y x y x y   , 

cos( ) cos cos sin sinx y x y x y   , 

cos( ) cos cos sin sinx y x y x y   , 

( )
1

tg x tg y
tg x y

tg xtg y


 


, ( )

1

tg x tg y
tg x y

tg xtg y


 


, 

1
( )

ctg xctg y
ctg x y

ctg x ctg y


 


, 

1
( )

ctg xctg y
ctg x y

ctg x ctg y


  


 

Формули подвійного 

аргументу 

sin2 2sin cosx x x , 
2 2 2 2cos2 cos sin 1 2sin 2cos 1x x x x x      , 

2

2 2
2

1

tg x
tg x

ctg x tg xtg x
 


, 

2 1
2

2 2

ctg x ctg x tg x
ctg x

ctg x

 
   

Формули половинного 

аргументу (зниження 

степенів) 

2 1 cos
sin

2 2

x x
 , 

2 1 cos
cos

2 2

x x
 , 

2 1 cos

2 1 cos

x x
tg

x





, 

2 1 cos

2 1 cos

x x
ctg

x





, 

sin 1 cos

2 1 cos sin

x x x
tg

x x


 


, 

sin 1 cos

2 1 cos sin

x x x
ctg

x x


 


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Формули перетворення 

добутку в суму 

 
1

sin cos sin( ) sin( )
2

mx nx m n x m n x    , 

 
1

sin sin cos( ) cos( )
2

mx nx m n x m n x    , 

 
1

cos cos cos( ) cos( )
2

mx nx m n x m n x     

Вираз тригонометричних 

функцій через тангенс 

половинного кута 

2

2
2sin

1
2

x
tg

x
x

tg





, 
2

2
2

1
2

x
tg

tg x
x

tg





, 

2

2

1
2cos

1
2

x
tg

x
x

tg






, 

21
2

2
2

x
tg

ctg x
x

tg


  

 

Значення тригонометричних функцій для деяких значень 

аргументу 

 

x  

 

 f x  
0 

6


 

4


 

3


 

2


   

3

2


 2  

sin x  0 
1

2
 

2

2
 

3

2
 1 0 -1 0 

cos x  1 
3

2
 

2

2
 

1

2
 0 -1 0 1 

tg x  0 
1

3
 1 3  

Не 

існує 
0 

Не 

існує 
0 

ctg x  Не 

існує 
3  1 

1

3
 0 

Не 

існує 
0 

Не 

існує 
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ДОДАТОК Ж 

 
 Вид інтеграла Метод інтегрування 

І  dxxxR cos,sin  

Універсальна тригонометрична 

підстановка 

  ;,
2

 x
x

tgt , 

21

2
sin

t

t
x


 , 

2

2

1

1
cos

t

t
x




 , 

21

2

t

dt
dt


  

 

ІІ 

1   xdxxR cossin  Заміна: xt sin  

2   xdxxR sincos  Заміна: xt cos  

3  dxtgxR  Заміна: tgxt   

ІІІ 

1 
xdxx mn

  212 cossin , 

mn,  - цілі числа, 0n  
Заміна: xt cos  

2 
xdxx mn

  212 sincos , 

mn,  - цілі числа, 0n  
Заміна: xt sin  

ІV 

1 
dx

x

x

m

n


cos

sin
, 

02  knm , k  - ціле 

Заміна: tgxt   

2 
dx

x

x

m

n


sin

cos
, 

02  knm , k  - ціле 

Заміна: ctgxt   

V 

xdxx nm
  22 cossin , 

mn,  – цілі невід’ємні 

числа 

Зниження степеня 

2 1 cos
sin

2 2

x x
 , 

2 1 cos
cos

2 2

x x
  

 

VI 

  mxdxnx cossin ; 

  mxdxnx coscos ; 

  mxdxnx sinsin , 

mn,  – дійсні числа 

Заміна добутку функцій сумою 

 
1

sin cos sin( ) sin( )
2

mx nx m n x m n x    , 

 
1

sin sin cos( ) cos( )
2

mx nx m n x m n x    , 

 
1

cos cos cos( ) cos( )
2

mx nx m n x m n x     
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